

## 国际·综合

## 美或任命鲍卡斯为新任驻华大使

其曾在中国加入世界贸易组织谈判中起到积极作用



核心提示

□新华社供本报特稿(记者 冯俊扬)

美国驻华大使骆家辉将在明年年初离任,美国总统贝拉克·奥巴马正在挑选新任驻华大使人选。民主党官员18日称,奥巴马有意提名现年72岁的民主党资深参议员马克斯·鲍卡斯为新任美国驻华大使。

目前担任美国参议院财政委员会主席的鲍卡斯曾在20世纪90年代中国加入世界贸易组织的谈判过程中,起了积极作用,但在对华贸易和知识产权等问题上也采取了较为强硬的立场。分析人士认为,如果奥巴马最终提名鲍卡斯接替骆家辉,这就显示了经济和贸易问题在美国政府对华政策中占据重要地位。



鲍卡斯

(网络图片)

## 1 大使人选 年内难定

美联社和路透社18日分别援引不同的匿名消息来源报道了奥巴马准备提名鲍卡斯担任美国驻华大使的消息。

到目前为止,白宫还没有对上述报道发表评论。鲍卡斯本人在国会山庄被问及这一问题时打起了“太极拳”：“我本人对此无可奉告。这样的

情况偶尔会发生,名字满天飞。”

鲍卡斯的发言人凯西·韦伯的反应则耐人寻味,她说:“马克斯将自己的生活献给了为公众服务,当他被请求承担某项工作时,他总是非常认真地加以对待。”

现任美国驻华大使骆家辉在11月20日宣布,他定于明年年初离任回

国,以便同家人团聚。

如果奥巴马最终提名鲍卡斯担任美国驻华大使,这一任命还需要得到国会参议院的批准,而参议院相关委员会在明年年初之前不会就这一任命进行讨论和表决,这意味着接替骆家辉的新任驻华大使人选在今年年内还无法敲定。

## 2 法律专家 长跑健将

鲍卡斯1941年12月11日出生于美国蒙大拿州海伦娜市一个富裕的农场主家庭。在家乡完成中学学业后,鲍卡斯进入斯坦福大学就读。在斯坦福大学获得艺术学学士学位后,他又进入斯坦福大学法学院攻读,获得法学博士学位。

毕业后,鲍卡斯在华盛顿的证券交易委员会当了3年律师。1971年,他回到故乡蒙大拿州,开了一家律师事务所,同时开始了自己的从政之路。

1973年,年仅32岁的鲍卡斯当

选为蒙大拿州众议员,次年当选为美国联邦众议员,并在1976年获得连任。

1978年,鲍卡斯当选为联邦参议员,连任六届至今。鲍卡斯的本届参议员任期将在2014年结束,他曾表示自己将在明年11月退出参议员竞选,不再寻求连任。

鲍卡斯在美国国会常年处理财政、税收和贸易问题,在这方面积累了丰富经验。从2007年起,鲍卡斯担任参议院财政委员会主席。其间,他

为奥巴马政府推出医疗改革法案出力甚多;2011年8月,美国参众两院共同组成国会减赤特别委员会,寻求削减高企的联邦政府赤字,在参议院民主党领袖哈里·里德的提名下,马克斯·鲍卡斯成为特别委员会成员。

鲍卡斯有过三段婚姻,现任妻子梅洛迪·哈内斯曾经是他的办公室主任,他们在2011年结婚。

鲍卡斯还是一名长跑健将,曾经参加过50英里(约合80公里)的超级马拉松比赛,并且取得了不俗的成绩。

## 3 立场温和 善于沟通

鲍卡斯被视为温和的民主党人,无论在内政还是外交上都很少支持极端路线,而且善于沟通交流,是一个能够同时被民主、共和两党接受的人物。

在外交政策上,鲍卡斯反对美国对古巴进行制裁和封锁。他曾经支持美国对伊拉克动武,但是在2007年反对美国向伊拉克增兵,呼吁美国逐步从伊拉克撤军。

在对华问题上,鲍卡斯既发挥过建设性作用,也有态度强硬之举。

路透社援引不愿公开姓名的

民主党官员的话说,在20世纪90年代中国加入世界贸易组织的谈判过程中,鲍卡斯曾经起了积极作用。

在担任参议院财政委员会主席期间,他推动民主、共和两党议员向奥巴马政府施加压力,要求对中国的“不公正贸易手段”采取强硬态度。

今年7月,他和其他三名有影响力的国会议员致信奥巴马,要求华府在知识产权保护等问题上向中国施压。

## 日本

## 东京都知事辞职

原因是收受巨额现金,曾被认为是石原慎太郎的指定接班人

□据 新华社东京12月19日电

日本东京都知事猪濑直树19日宣布,他因收受医疗企业“德洲会”集团5000万日元(约合48万美元)一事引咎辞职。

猪濑当天上午召开紧急记者会宣布了这一决定。他说,不能因自己的事情继续影响东京都政府的整体运转。为了改变局面,他只能辞职,并向东京都百姓和日本国民表示深深歉意。

去年11月,在东京都知事选举公示前,猪濑收受“德洲会”5000万日元现金。今年9月,东京地方检察特搜部对“德洲会”实施强制调查后,猪濑退还全部现金。

本月,东京都议会对猪濑收受现金一事进行集中审议,但猪濑对于此事的解释一改再改,前后矛盾,引来东京都议会和舆论的强烈批评。

新的东京都知事选举将于明年1月公示,2月举行投票。

东京都前知事石原慎太郎辞职后,猪濑直树2012年年底当选为东京都知事,曾被认为是石原慎太郎的指定接班人。

## 美国

## 一“兆彩”头奖得主现身 税后可得约1.2亿美元

□新华社专电

美国“兆彩”彩票17日开出两注头奖,得主可平分大约6.4亿美元奖金。一名得主18日现身,名叫艾拉·柯里。不过,她还没计划好如何花掉这笔“飞来横财”。

柯里现年56岁,住在佐治亚州亚特兰大市附近的斯通芒廷,就职于一家保险公司。

“兆彩”是累计型彩票,在美国43个州以及哥伦比亚特区和美属维尔京群岛有售。这一期的奖金额为美国彩票史上累计奖金池金额第二高,中奖号码为8、14、17、20、39和特别号码7。

柯里说,她在截止时间前一分钟从办公大楼内的报摊上买下中奖彩票,听到广播新闻称一名大奖得主来自佐治亚州,才想到核对自己那张彩票。

依照规则,如果中奖者选择分期领取奖金,那么税前奖金为每人约3.2亿美元;如果中奖者选择一次性支取,每人则可获得税前奖金约1.7亿美元。柯里选择一次性支取,扣除各项税后可得约1.2亿美元。

截至记者发稿时,另一名大奖得主尚未露面。

## 相关链接

中国外交部:  
中方期待与美新任驻华  
大使共同努力

□据 新华社北京12月19日电

中国外交部发言人华春莹19日在北京表示,中方注意到有关美国可能将任命新任驻华大使的报道,中方期待着与美国新任驻华大使共同努力,推动中美关系持续健康稳定发展。